ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Κοσμητεία της Πολυτεχνικής Σχολής τιμά και φέτος την επέτειο του Νοέμβρη του ’73 με μια σειρά εκδηλώσεων στα ίδια κτίρια όπου λειτούργησαν πριν από 37 χρόνια ο ελεύθερος ραδιοσταθμός, η κατάληψη από χιλιάδες αγωνιστές για ψωμί, παιδεία και ελευθερία, στα ίδια κτίρια όπου μαζί με άλλους αγώνες μπήκαν οι βάσεις της αρχής του τέλους της χούντας.

Η πορεία από τα δύσκολα χρόνια του ’60, την ίδρυση της τότε ενιαίας ένωσης φοιτητών του Α.Π.Θ., το Νοέμβρη του ’73, μέχρι τη μεταπολίτευση και τις δυσκολίες του σήμερα, συνεχίζεται μέχρι την κατάκτηση των απλών και ουσιαστικών αιτημάτων για Ψωμί-Παιδεία-Ελευθερία που παραμένουν πιο επίκαιρα από ποτέ…

· Στις 12.00΄  το μεσημέρι θα κατατεθούν στεφάνια επί τόπου από τις Πανεπιστημιακές Αρχές, την ομάδα συναγωνιστών του Θωμά Βασιλειάδη στη μνήμη του, από φοιτητές και από πολίτες.

· Στις 13.00΄ θα ξεκινήσει μια συζήτηση με παλαιούς φοιτητές του 1961, 62 …, τους εκδρομείς του ’60 … και νεότερους συναδέλφους, για την πορεία μέχρι την ίδρυση της ΦΕΑΠΘ, μέχρι το 1967, μέχρι το 1973 …

· Στις 14.30΄ θα γίνει προβολή της ταινίας του Σάκη Μανιάτη, «Τα Μέγαρα», γυρισμένη στα 1973.  

· Στις 21.00΄, τέλος, μετά τη συμμετοχή στην κεντρική πορεία θα γίνει επίσημη προβολή της ταινίας «Μέγαρα», του Σάκη Μανιάτη.

Η Κοσμητεία της Πολυτεχνικής Σχολής καλεί όλους τους φοιτητές και τις φοιτήτριες, σημερινούς και παλαιούς, όλους τους καθηγητές και εργαζόμενους στην Πολυτεχνική να λάβουν ενεργά μέρος στις εκδηλώσεις αυτές.  Για την Πολυτεχνική Σχολή αυτές οι εκδηλώσεις είναι μία γιορτή, γιατί ο αγώνας μας για ουσιαστική Παιδεία, για Ελευθερία και για βιώσιμη ανάπτυξη συνεχίζεται και είναι σήμερα περισσότερο επίκαιρος από ποτέ. 
